



滨海新城院区发展迅猛

新增专科门诊8个，开展新技术新项目5项

记者 朱丹君 通讯员 王凌云 李梦婕/文 通讯员 林桉然/图

作为市委、市政府提升医疗卫生服务能级、惠及滨海新城的重要民生工程，温岭市第一人民医院滨海新城院区自揭牌以来，积极对接，引入主院区先进技术和管理服务经验，让当地百姓在家门口就能享受到优质的诊疗服务。

医疗资源下沉 群众近享健康服务

听说两院区融合了，主院区专家在这里坐诊手术，我就比较放心，不用特意跑到市区去。我是石塘镇红岩村人，肯定选择离家近的地方看病。右股骨颈骨折的72岁阿公，近期在滨海新城院区接受右髋人工全髋关节置换术，由台州名医工作室领衔人、市一院骨科兼关节外科主任江敞主刀。

患者盛赞的两院区融合，得益于我市高起点谋划组建新的市一院。两院区深度融合，快速有效缩短滨海新城医疗资源现状与配置规划之间的差距，有力地提升滨海新城区域医疗保障水平和服务能力。

如今，主院区专家定期到滨海新城院区坐诊、手术等，患者在家门口就能享受到和主院区同质化的诊治，不仅便利度大大提高，也降低了看病的经济成本、时间成本。

临床无缝对接 诊疗技术有效提升

在滨海新城院区骨科，江敞主任团队的到来，让该科三、四级手术的数量显著增长，比去年



在滨海新城院区，医务人员之间学习讨论氛围浓厚。

同期增长近50%。主院区脊柱、创伤、手足、关节等骨科亚专科全阵容定期帮扶，从门诊到病房，从手术到疑难病例讨论。在主院区多位专家的带教下，滨海新城院区骨科服务能力明显提升。

江敞说：我们要激活学科建设内驱力，通过技术提升，把患者留在滨海新城院区，对有需要的患者再转主院区进行治疗。

有主院区专家的支持和帮助，我们做高难度的手术更加有底气了。江敞主任每周都会过来指导，对术后病人情况进行把控和管理，加强术后效果评价，让

我们的医疗水平得到有效提升。滨海新城院区骨科陆定辉副主任医师感慨道，日常的交流，耳濡目染的跟班带教，都能让团队医疗技术获得大幅度提升。在主院区的技术支持下，快速康复外科的开展，使得髋关节置换的病人在术后第二天就可以下床行走，患者满意度进一步提升。

融合全面启动 推动 两城两湖 建设

目前，主院区已派驻临床及管理常驻专家6名，常驻诊疗组

长3名，呼吸与危重症医学科、消化内科、感染科、心血管内科、神经内科、风湿免疫科、妇科、口腔科、中医科、普外科、心胸外科、骨科、泌尿外科、眼科等常驻门诊专家10多名，并设立了肺结节多学科联合门诊。

有这样一组数据，佐证了滨海新城院区临床诊疗服务能力的飞速提升：今年1至4月，新增专科门诊8个，开展新技术新项目5个；完成三、四级手术213例，其中四级手术同比增长60%。

两院区融合，带来了全新的管理理念及医院运行模式。科主任领导下的主诊医师负责制、院科两级管理体系、数字化的考核制度等各种管理运行体系的建立，极大程度上提高了滨海新城院区的管理水平和诊疗服务能力。两院区在融合过程中找到了共同的发展目标和节奏，从而促进了市一院整体管理水平的提升。

可以预见，随着市一院两院区一体化、同质化深度融合发展渐入佳境，滨海新城院区将焕发新的生机与活力，秉持

病患不动、专家联动的理念，造福越来越多的滨海新城市民，为“两城两湖”建设贡献更多力量。

病患不动 专家联动 畅享呼吸 一站式 服务



市一院组织医务人员在松门镇开展世界哮喘日义诊活动。

本报讯（通讯员王凌云 李梦婕文/图）5月7日是第26个世界哮喘日，今年的主题是“为哮喘教育赋能”，旨在提高公众对哮喘的认知。当天，温岭市第一人民医院组织呼吸与危重症医学科、内分泌科、神经内科、感染科、骨科及中医科等科室专家，在松门镇天玺中心广场开展“珍爱生命 重视哮喘”义诊活动，帮助更多人了解哮喘，并为哮喘患者提供专业、贴心的医疗服务。

今年2月，市一院滨海新城院区成立呼吸内科，通过整合资源，实现病患不动、专家联动，提升滨海新城患者的诊疗获得感。截至目前，该科已开展多例气管镜、CT引导下经皮肺穿刺活检术，进一步提升了疑难病例诊治能力和危重病例抢救能力。同时，呼吸内科加强学科团队协作，与心胸外科、影像科共建多学科专家门诊，为肺结节患者提供专业、贴心的医疗服务。

第八届 奔跑吧！台肿医 趣味运动会开跑 传承长征魂 跑出新高度



医务人员正在玩雷区取水游戏。

本报讯（通讯员吴佳鲁/文 施雨宏/图）近日，台州市肿瘤医院举办了第八届“奔跑吧，台肿医”趣味运动会。本次运动会特邀新河分院、滨海分院作为嘉宾参加，共11支队伍60余名职工参赛，同时有30余名志愿者参与其中。

此次运动会为团体赛，在组团方式上以支部为单位，采用计时制，在项目设置上，将趣味闯关与“长征精神”相结合，共设置摸石过河、雷区取水、运送军粮等8个游戏。队员们在紧张的赛事中，体验了一趟“重走长征路”的奇妙旅程。

近年来，留下了许多美好记忆，也展现了新时代青年蓬勃向上、拼搏进取的精神风采。

“奔跑吧！台肿医”趣味运动会自2017年推出以来，每年均以不同的主题和形式呈现，吸引了众多员工参与。下阶段，医院将继续秉持“激发活力、团结奋进”的宗旨，不断创新和完善活动形式，为员工们带来更加精彩纷呈的文体活动。同时，医院也将继续加强员工培训和团队建设，不断提升员工的专业素养和综合能力，为医院的长远发展奠定坚实基础。

孩子多动、抽动、学习困难也能治疗？ 市妇保院开设联合门诊

本报讯（记者朱丹君）不谈学习母慈子孝，一谈学习鸡飞狗跳，这句让很多家庭深有共鸣的网络流行语，可以说是不少家庭在面对孩子学习时的真实写照。近年来，“学习困难”被广泛提及，触动着许多家长的神经。

最近，还有不少家长反映，孩子多动，上课注意力不集中，做事丢三落四，做作业磨蹭拖拉，还总听到孩子念叨不想去学校，甚至有的孩子出现睡眠差、注意力不集中、食欲差、头痛等问题。这时，家长要注意，孩子这些表现，不仅仅是因懒惰，靠他自己去克服、去调整很难明显改善。

此外，有些孩子日常可能会出现不自主地眨眼睛、吸鼻子、扭脖子、做鬼脸、甩手及不停清嗓子等动作。多动、抽动，家长可能会觉得这是孩子的坏习惯，把注意力放在管教、制止上，而忽视了这些动作背后实质的问题。

学习困难又称学习障碍，这类孩子大多智力发育正常，但在听、说、读、写、计算等方面有一项或多项的显著困难。具体表现为朗读不连

贯，漏字或加字；书写特别困难，偏旁部首经常颠倒，错别字多；计算特别困难，也容易出错等。

为此，市妇保院开设了多动抽动学习困难联合门诊，由儿童保健、发育行为、中医推拿、康复理疗等学科专业人员组成，专门针对儿童多动症、抽动症、学习困难等问题进行规范化、个体化的治疗和能力提升，帮助儿童青少年更好地发挥自身潜能和健康成长。多年来，医院持续开展儿童青少年的多动症、抽动症、学习困难诊治，积累了丰富的经验。2023年，市妇保院在台州首家荣获“全国ADHD（多动症）规范化门诊建设单位”称号。

记者了解到，多动抽动学习困难联合门诊设在14楼，每周日下午开诊。家长可以在健康台州App上，选择温岭市妇幼保健院“多学科专病门诊”“多动抽动学习困难联合门诊”进行预约；还可以关注“温岭市妇幼保健院”服务号，点击菜单“就医指南”，选择预约挂号“多学科专病门诊”“多动抽动学习困难联合门诊”进行预约。

首批！市一院骨科入选足踝外科国家队

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）近期，上海市第六人民医院国家骨科医学中心足踝外科高质量发展论坛在沪举行，温岭市第一人民医院成为上海市第六人民医院国家骨科医学中心足踝外科专科联盟首批成员单位之一。

据悉，此次国家骨科医学中心足踝外科专科联盟面向全国所有医疗机构开放遴选，对参选医疗机构的骨科技术实力、学科规

划方向以及人才队伍培养等方面提出了极高要求，以确保入选成员单位均具备行业领先的医疗水平和专业能力。经过层层筛选与评估，全国仅有20家医院脱颖而出，成为首批入选单位。浙江省内仅3家医院获此殊荣，温岭市第一人民医院是台州地区唯一一家入选单位，该院骨科主任江敞当选联盟理事。

作为国内仅有的两家国家骨

科医学中心之一，上海市第六人民医院引领着国内骨科领域的发展，其足踝外科更是骨科的强势学科之一，在国内、国际均有着显著的影响力。该联盟成立后，将不仅致力于医疗技术的统一规范和提升，更着眼于全方位的合作，包括学科建设、人才培养、远程服务、双向转诊及联合科研等。

加入跨省跨区足踝外科专业联盟，将有力推动市一院骨科

市妇保院职工 迷你马拉松 激情开跑



首个注册类临床试验项目正式启动

医院发布招募令，邀请肿瘤患者参与

本报讯（记者朱丹君 通讯员陈蕴剑 郑昕）近日，浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）肿瘤专业首个药物临床试验GCP项目启动会顺利举行。该项目的正式启动，标志着台州院区药物临床试验研究工作步入正轨。

会上，省肿瘤医院常驻台州院区专家、主要研究者石志永教授，对本次临床试验项目SHR-8068联合阿得贝利单抗及

含铂化疗一线治疗晚期胃癌及食管癌的随机、开放、多中心的II期临床研究作简要介绍。该项目的研究资料已通过机构立项及伦理审查，确定了研究方案的科学性和伦理性符合GCP相关要求。

该院党委书记徐栋指出，近年来，免疫治疗日新月异，加上新药的研发，极大地推动了肿瘤治疗的发展。去年，医院GCP中心成立，分院的肿瘤专家在肿瘤诊疗方面达到了与

总院同质化水平。临床研究平台的建成，为医院开展更多临床研究及推动技术产业化发展提供了有利条件。

他希望，以此为契机，继续秉持踏实稳健、逐步推进的原则，有序、扎实地做好该项工作，更好地造福广大患者。院长兼机构主任孙旦江，与主要研究者及申办方代表签署《药物临床研究协议书》。项目监查员围绕项目方案、研究药物、随机系